



“நாமும் தயார்”

பலவகையில் இருந்த இந்தியப் படை தலைமையகத்தில் மேலே பெரியசாமி என்றும் அதிகாரி குவால் இருந்தார். அவர் தமிழ்நாட்டுக்காரர். இந்தியப் படைக்கும், புலிகளுக்கும் இடையேயான தொடர்புகளுக்கு அவர் தான் பாலமாக இருந்தார். அக்டோபர் 10ம்திகதி தொலைத் தொடர்பு சாதனை மூலம் புலிகளுடன்

இந்தியத் தலையீடு

கின்புள்ள வாசகங்களே இத் தொடரில் இந்தியாவின் தலையீடு தொடர்புபடும் விடயங்கள் இடம்பெற ஆரம்பித்துள்ள நிலையில், தற்போது (07 ஜனவரி) மீண்டும் இந்தியத்தலையீடு ஏற்படும், ஏற்படாதா என்ற கேள்விகள் நடைபெற எழுந்துள்ளன. இவ்வகை இன்பிச்சுவை விடயத்தில் இந்தியாவின் கடந்தகாலத் தலையீட்டுகளுக்கான காரணிகள் எவையென்று அறிந்துகொள்வதும் நாம் தராதான தகவல்களை வழிபடக்கூடியமாதிரியும் தமிழ் ஏமாற்றும் மாதிரியும்.

“வரலாறு என்பது ஒரு ஆசான் மாற்றி, கற்றும் செல்கிறது. கற்றும்

மீலயே ஒப்பந்தப் பத்திரத்தை தயாரித்து இந்திய அரசு.

அந்த ஒப்பந்தத்தில் வடக்கு-கிழக்கு இணைப்புக் கேள்விக்குறியானது. ஆனால் இந்தியாவின் நலன் காந்த சில விடயங்கள் திட்டவாதிமக ஒப்பந்தத்தில் குறிப்பிடப் பட்டிருந்தன.

அந்த விடயங்கள் பின்வருமாறு: 1. இந்திய-இலங்கை உறவுகளைப் பாதிப்பவகட்சி செயல் ஏராளம் பிற்பாட்டு இராணுவ மற்றும் உணவாளிகளை இலங்கை மில் பணிபுரிய உடனடிக்கொள்கிறது.

2. இந்தியாவின் நலன் களைப் பாதிக்கும் வகையில் திருமலை அல்லது ஏவைய துறைமுகத்தை வெற்றிபாட்டு இராணுவப் பாவகைகளுக்கு இலங்கை

வித்தியாசமான ஆய்வின் வெற்றியை நலவ நிறுத்தவே நாம் இலங்கை சென்றோம்.

இலங்கைத் தமிழர்கள் தங்கள் உயிர் வாழ்வைப்போற்றி சில நிர்யம்களுக்கு உள்ளானார்கள். இது எமது அரசியலையு பாதிக்கக்கூடிய விடயமாகும்.

இந்தியக் குடியரசின் முதன்முதல் பிரிவினைக்குட்பட்ட-தமிழ்நாட்டில்-அற்புதமான ஆன்மீகசமீபயே தலை காட்டியதை நாம் மறக்கமுடியாது.

இலங்கைத் தமிழ் போராளிகள் 1972 முதல் தீவிரவாத நடவடிக்கைகளில் ஈடுபடத் தலைபட்டனர். இணை முற்புக்க முடியாத நிலையில் சிர்லங்க அரசு தீர்மானித்து

பிரகார சாதனங்களிம்து தரக்குதல்

அரசியல் தொடர் சிற்புகள்—எழுதுவது



பிரபா

தருகிறது” என்று மாடு செதுக் குறிப்பிட்டார். இவ்வகைத் தமிழர் விடயத்தில் இந்தியாவில் மூன்று விதமான நிலைப் பாடுகள் உள்ளன. அவற்றை இங்கே வலையப்படுத்துவோம்:

1. தமிழ் மக்களின் அனுதாபம்.

இது பெரியதீயான, கலாசாரநீதியான உறவுகளை, தொடர்புகளை உணர்ச்சியாக ஏற்படுத்துவது.

2. தமிழ் மக்களின் ஆதரவுக்குரல்.

தமிழ் மக்களின் உணர்வுகளைப் புரிந்துகொண்டும், தனது தமிழ் உணர்வை வெளிப்படுத்தி தமிழக மக்களிடம் அரசியல் ஆதரவைப் பெறவும் சில முக்கிய விடயங்களின்மீது சென்ற பட்டன்.

3. இந்திய மத்திய அரசின் நிலைப் பாடு.

உள்ளாட்டு அரசியல் காரணிகளும், வெளிநாட்டு அரசியல் காரணிகளும்தான்

அனுமதிக்கலாகாது.

3. திருமலையில் உள்ள எண்ணெய்க் குளங்களை இந்தியா-இலங்கை இணைந்து திருத்தவும், பயன்படுத்தவும் வகை செய்தல்.

4. இலங்கைப் பிறநாட்டு ஒவ்வொருப் சேவைகள் இடம்பெற அனுமதித்தல், அவை பொதுவான நிகழ்ச்சிகளை மட்டுமே ஒவ்வொரு அனுமதிக்கலாகாது. இராணுவ மற்றும் உளவு பாகுதல் நடவடிக்கைகளை அனுமதிக்கலாகாது.

இந்த விடயங்களில் ஜே.ஆர்.மல் வாய்மூல உறுதியை மட்டுமே வாங்காமல், ஒப்பந்த ஷரத்துக்களைக் குறிப்பிட்டு கையெழுப்பும் பற்றப்பட்டது.

வடக்கு-கிழக்கு இணைப்பு விடயத்தில் மட்டுமே ஜே.ஆர்.கூற்று சில வாய்மூல உறுதி மொழிகளை இந்தியப் பிரதமர் ராஜீவ் நம்பிவிட்டார்.

இந்தியாவோடு ஜே.ஆர். உடன்பட்டு போகத் தொடங்கியதும், இந்திய அரசும்,

சிங்களவர்களால் நிர்வகிக்கப்படும் கொழும்பில் உள்ள மத்திய அரசால் தமிழ் போராட்டக் குழுக்களைக் கட்டுப்படுத்த முடியவில்லை. ஆனால் இந்தியாவின் உதவியை இலங்கை நாடவில்லை.

இதற்குக் காரணம், இந்தியாவில் 5 கோடி தமிழர்கள் வாழ்ந்தமையால் அவர்களுடைய கருத்துக்களை இந்திய அரசு புறக்கணிக்க முடியாமல் இருக்கிறது என்பதை இலங்கை அரசு புரிந்துகொண்டமையால் ஆகும்.

ஆகவே, இலங்கை அரசாங்கம், தமிழ் இயக்கங்களைக் கட்டுப்படுத்தவும், வன்முறையை ஒழிக்கவும் பிற்பாட்டுகின்ற ஒத்துழைப்பு நாடவேண்டிய நிர்யம்களுக்குத் தள்ளப்பட்டது. இது தொடர்பானவை இந்தியாவின் பாதாளப்புக்கு அச்சுறுத்தலாக முடியும்.

அமெரிக்கா, பிரிட்டன் ஆகிய நாடுகளுடன் சம்பந்தமானற்ற முறையிலும், அந்த தரங்கமாகவும் அந்தநாட்டுப் போர்க்குப்பல்களை கொழும்பு, திருமலை மற்றும் காலி துறைமுகங்களுக்குத் தரவில்லை இலங்கை அரசு ஏற்பாடுகளைச் செய்தது.

உளவு மற்றும் புவகாணியகளுக்கு உதவி பிரிட்டனின் கூலிப்படை, இப்பிரேயல் மொபெட், ஹின்பெர் ஆகியவற்றின் உதவி போடப்பட்டது. உட்புறமீனருக்குப் பாசில்தான் உதவி போடப்பட்டது....

எனது நாட்டுடன் உறவு இல்லாத பல நாடுகளிடம் இருந்து ஆயுதங்களைக் கொள்

அல்பிரட் துரையம்பல முதல் காமினி வரை

இலங்கை விவகாரத்தில் மத்திய அரசின் கொள்கையைத் தீர்மானித்தன. எந்தவொரு நாடும் பிறநாட்டின் உள்விவகாரத்தில் தலையிடும்போது அதன் பின்னணியில் அந்தநாட்டில் பதவி மில் இருக்கும் கட்சியின் உள்ளாட்டு அரசியல் தேவைகளே அல்லது அந்த நாட்டின் நலன் சம்பந்தப்பட்ட விடயமே இருந்தே தீரும்.

இந்திய இலங்கைத் தமிழர் பிரச்சனையில் தனது எந்த நலனும் இல்லாமல் தலையிட்டது என்று கருதுகோமானால் நாம் வரலாற்றுக் குருடர்களாகவே இருப்போம்.

இந்திய மக்களின்-குறிப்பாக தமிழ் மக்களின்- ஆதரவுக்குரல் என்பது பிரதிபலனை எதிர்பார்த்த கொள்கை அல்லவல்லலை. அது உணர்வுதானாகிறது. அப்படிக்கற்றது.

ஆனால் மக்களின் உணர்வுகளுக்கும், அரசுகள் மற்றும் அரசியல் கட்சிகளின் குரல்களுக்கும் இடையே வேறுபாடு இருந்தே வரக்கிறது.

நாட்டு நலன், கட்சிகளின் நலன் என்பவற்றை முன்னிறுத்தியே அரசுகளும், கட்சிகளும் கொள்கை முடிவுகளை மேற்கொள்கின்றன. அந்த நலன்களுக்கு ஏற்ப மக்களின் உணர்வுகளையும் கொள்வனப்படுத்தலையும் நன்கு பயன்படுத்தித் கொள்வீன்றனர்.

இந்திய-இலங்கை ஒப்பந்தம் செய்யப்பட்ட காலகட்ட நிரம்புகளை நலவையப்படுத்தப் பாருங்கள்.

இலங்கை அரசு இந்திய அரசின் கருத்துக்களை செவ்வியல் போட்டுக் கொள்ளவில்லை. அதனால் போராட்ட இயக்கங்களுக்கு இந்தியா பயிற்சி கொடுத்து அனுப்பியது.

கொழும்பில் குண்டுவிடிப்புக்கள் நடந்துவற்ற சமீபமே இயக்கத்தையும், புலிகள் அமைப்பையும் இந்திய உளவு நிறுவனங்கள் துண்டி விட்டன.

போராட்டிகள் கொடுக்கிற அடிமையில் ஜே.ஆர். தமிழின் ஓடி வரவேண்டும் இந்தியா தவிர்ந்து வேறுபாட்டைக் கூட்டுச் சேர்த்தும் பயனில்லை என்பதை ஜே.ஆர். உணர்ந்துகொள்ள வேண்டும் என்று கச்சிதமாகக் காணும் பருந்தது இந்தியா.

இந்திய நலன்

ஆயிரக்கணக்கான இன்னுயிர்களை காவல் கொடுத்து தமிழர் தம் அரசியல் கொள்கைகளை நலவயிற்றுத்தனை-போராட்ட இயக்கங்கள்.

ஆனால் அவற்றின் கருத்து அறியா

உறவும் மாலும் முடிந்தது வீரிந்தது போர்க்களம்!

பினார்கள். மசனது பெயர்: பிரபாகரன்.



இந்தியப்படைமையை வரவேற்கிறார் மாத்தையா. கைகலுக்கி நின்றவர்கள் பின்னர் களத்தில் சந்தித்தார்கள்.

பிரதமர் ராஜீவ் காந்தியின் ஜே.ஆர்.நடப்புக்குத்தான் முன்னுரிமை கொடுத்ததுபோலத் தொடர்ந்து.

இடைக்கால நிர்வாக விடயத்தில் ஜே.ஆர். கைமாண்டு, குழ்ச்சி திட்டங்கள் பற்றிக்கூட்டு இந்திய அரசு கூறித் தரக்கூடவில்லை. ஜே.ஆரை திருப்பிப்படுத்த-புலிகளுக்கு ஒரு படம் கற்பிக்கவே- இந்திய அரசு திட்டவாதிமகச் சீட்டியது.

நாம் கொழும்பு முன்னலம் சென்றவுட்பு மீண்டும் திரும்பிவரலாம்.

திக்கித்தின் உரை

1989ம் ஆண்டு மார்ச் மாதம் 10ம் திகதி புதுடி வில்லில் உள்ள இக்கிய சேவைகள் நிறுவனம் ஒரு கருத்தரங்கு நடத்தியது. அக் கருத்தரங்கில் இலங்கையில் இந்திய அமைதிப்படை என்ற பெயராளிகள் இந்தியத் தரத் திக்கித்தின் உரையாற்றினார்.

இலங்கைக்கு இந்தியப் படை சென்றது என்றே என்று திக்கித்தின் பின்வருமாறு விளக்க மனிதர்கள்:

“எமது ஒற்றுமையைப் பாதுகாக்க, எமக்கு நாம் ஏற்படுத்திக் கொண்ட

வளவு செயலும் இலங்கை நடவடிக்கை இருந்தது.

இக்கணை-எமது நாட்டுக்கு அச்சுறுத்தலாக அமையக்கூடிய-காரணிகளை முறியடிக்க வேண்டிய நிலை இருந்தமையால் நாம் தீவிரவாதத் தலையிடவேண்டிய ஏற்பட்டது.

இலங்கை 15 ஆயிரம் மைல்களுக்கு அப்பாடுவோ, கீழ்த்தித் தீவுகள் இருக்கும் தூரத்திற்கு அப்பாடுவோ இருந்தால் பரவாயில்லை. இலங்கைக்கு நாட்டு அட்டில் இருந்து 18 மைல் தூரத்தில்தான் இருக்கிறது...”

அதுதான் திக்கித்தின் மீதக் கொண்டே இந்தியத் தரத்திற்குக் கூறிய விளக்கம்.

ஊடாங்கு உத்தரவு

இத்தீர்து இருந்திக்கொண்டே, நாம் மீண்டும் 1987ம் ஆண்டு நிகழ்வுகளுக்குத் திரும்பிச் செல்லுவோம்.

அக்டோபர் 10-1987

நாற்பாபாணத்தில் ஊடாங்கு உத்தரவு பிறப்பிக்கப்பட்டது.

யாழ்ப்பணக்கைக்குப்பற்றி மீள்முமாக

பிரசார சாதனங்கள் குறி

ஈழமுரசு, முரசொலி இரண்டையும் தடை செய்துவிட்டால் புலிகளின் செய்திகள் வெளிவராதது என்பது மட்டுமே இந்தியப் படை அதிகாரிகளின் நோக்கமல்ல.

யாழ்ப்பணக் கைப்பற்ற வேண்டுமானால் பலத்த பதிவுகளை புலிகளிடம் இருந்து எதிர்பார்க்க வேண்டும் என்பது அதிகாரிகளுக்குத் தெரிந்திருந்தது.

விடுகூடும், கட்டிடங்களும் நெருக்கமாக அமைந்துள்ள பகுதி யாழ்ப்பணம். அந்த மறைவுகளுக்குள் இருந்து புலிகள் தாக்கு வார்கள்.

எனவே மோதலில் பொதுமக்களின் உயிர்ப்புக்களும் பெருமூலம் ஏற்பட்டே தீரும். அச்சு செய்திகள் வெளியாவது இந்தியாவுக்கு நல்லதல்ல. மேலும் பொதுமக்களிடமும் வெறுப்பை ஏற்படுத்தும்.

உயிர்ப்புக்கள் தவிர்க்கமுடியாமல் ஏற்பட்டபோதும் போர்க்கள நிலவரத்தை உத்தேசித்து புலிகளின் பிரசார சாதனங்களின் வாயை மூடுவதற்கு திட்டமிட்டனர் இந்தியப் படை அதிகாரிகள்.

“ஈழமுரசு”, “முரசொலி” காரியாலயங்களிலிருந்து புலிகள் படைமீட்டின் அங்குள்ள அச்சுநிர்வாகணையும், தபாலகங்களையும் தனித்தனியாக அந்த அலுவலகங்களில் பணியாற்றிய ஊழியர்கள் சிலரையும் கைதுசெய்தனர்.

புலிகள் அமைப்பினர்கள் “நிதர்சனம்” தொலைக்காட்சி நிறுவனமும் தங்க்கப்பட்டது.

பத்திரிகைக் காரியாலயங்கள் மற்றும் நிதர்சனம் தொலைக்காட்சி நிறுவனம் ஆகியவை தாக்கப்பட்ட செய்தி அறிந்ததும் பிரபாகரன் தனது முக்கிய தனிப்புகளைச் சந்தித்தார்.

பிரபாகரன் உள்ள பிரபாகரனின் முகாமில் அவசரக்கூட்டம் நடைபெற்றது. “இந்தியப் படை போன்ற ஆரம்பித்த விட்டது. நாடும் திரும்பித் தாக்க வேண்டியதுதான்” என்று உத்தரவிட்டார் பிரபாகரன்.

வினாவ? (தொடர்ந்து வரும்)

பிரபா

தொடர்புகொண்டார் மேலும் பெரியசாமி. மேலும் பெரியசாமி தொடர்புகொள்வதாகத் தெரிந்ததும் பிரபாகரன் போக்கியை வாங்கிக்கொண்டார்.

“மேலும் பெரியசாமி நான்தான் பிரபாகரன் பேசக்கூடும்”, என்றதும், ஆச்சரியத்துடன், “யாரு பிரபாகரனாவணக்கம் கார்” என்றார் பெரியசாமி. தொடர்ந்து ஏதோ சொல்லும் போட்ட பெரியசாமியை இடைமறித்து பிரபாகரன் கூறினார்:

“நீங்கள் தேவையற்ற முறையில் போன்ற ஆரம்பித்துள்ளீர்கள். நாங்களும் போருக்குத் தயார் என்று உங்கள் தனிப்புகளில் சொல்லுங்கள். இனிப் போர்க்களத்தில் சந்திப்போம்” என்று சொல்லிவிட்டு வேர்க்கியை நிறுத்தி விட்டார் பிரபாகரன்.

இலங்கை, இந்திய வரலாற்றிலும், இலங்கைத் தமிழர் வரலாற்றிலும் மறக்க முடியாத போருக்கு இருதரப்பும் தயாராகின்.

இந்தியப் படைமீளும் முந்திக் கொள்வதற்கு இடையில் புலிகள் தாக்குதலைத் தொடங்க வேண்டும் என்று கட்டளை விட்டார் பிரபாகரன்.

இந்தியத் துருப்புக்கள் முன்னேறி வராமல் தாக்குதலை நடத்துமாறு யாழ்ப்பணத்தில் காவல் அரண்களில் இருந்து புலிகளுக்கு உத்தரவுகள் பற்றின.

அப்போது யாழ்ப்பணம் பி.பி.சிகளின் இராணுவப் பிரிவு பெட்டமீட்டினர் கட்டப்பெட்டவுட்புதான் இருந்தது.

திப்பீந்தர் வகுத்த திட்டம்

அக்டோபர் 10ம் திகதி பகல் யாழ்ப்பணம் வெடிப்போகைகள் கேட்கத் தொடங்கின.

இதேநேரம் இந்திய அமைதிப்படை தலையித் திப்பீந்தர் சிங் தனது அதிகாரிகளுக்கு முக்கிய உத்தரவுகளைப் பிறப்பித்திக் கொண்டேயுருந்தார்.

நான்கு நாட்களில் யாழ்ப்பணத்தைக் கைப்பற்ற வேண்டும்.

பிரபாகரன் தங்கியிருந்த பிரபாகரன் முகாமையும், யாழ்ப்பணக்கைக்குமுத்தி அருகில் உள்ள புலிகளின் தலைமையகத்தைப் பரா கொமன்டோப் பிரிவும், காவல்கூட்டம் பிரிவும் தாக்குவது தாக்குதல் ஆரம்பித்து 24 மணி நேரத்திற்குள் அவற்றுக்கு உதவியாக காவலப்பிரிவுப் பிரிவுகள் அங்கு செல்ல வேண்டும்.

பிரபாகரன் தங்கியிருந்த பிரபாகரன் திட்டம் தந்தகொளியை விட்டுத்தீவிரச் சென்று முடிப்போகிறது என்பது அப்போது திப்பீந்தர் சிங்குக்கும் தெரியாதது. அந்தக்கம் கொள்கைகளைப் பற்றி பட்ட பரா கொமன்டோப்புகளுக்குள் யாழ்ப்பணம்.

பிரபாகரன் விரிந்தது போர்க்களம். உலகின் மிகப்பெரும் இராணுவக் களில் ஒன்று உலகின் மிகச் சிறந்த வெளியூறு இயக்ககொள்கை அங்கு எதிர்கொண்டது.

வினாவ? (தொடர்ந்து வரும்)